

太原市万柏林区大唐实验小学

吹响新学期号角 畅想更美好未来

科学导报 9月4日,太原市万柏林区大唐实验小学举办2023年秋季开学典礼。

当日清晨,学生们都朝气蓬勃,背着书包开心地踏入两月未见的校园。踏上红毯,象征着大家都有着锦绣前程。

教室里,班主任早已给学生们准备好迎接开学的小礼物,黑板上写着“欢迎回家”

,班级就是学生们的另一个家!

当日上午,开学典礼开始了。首先是本学期第一周的升旗仪式,升旗手们昂首挺胸走到升旗台,升旗手庄重地完成此次升旗。

校长乔芸在开学典礼上致辞。她表示,脑中有格局,事事顺心;心中有敬畏,遇事知进退;眼中有光芒,心中有爱,脚下有

力,走出大世界。希望老师们和学生们都以最自信的状态畅想大唐实验小学最美好的未来。

随后,学生李臻臻、李娅带来了《大唐实验小学行为习惯常规十二条》儿歌;二年级的小朋友为大家带来精彩的藏族舞表演!二年级七位学生带来的《梦在这里启航》朗诵表演,他们在表演

中提到:“在新学期开学之际,我们再一次衷心祝愿全天下师生,在新的起点上,脚踏实地,锲而不舍,好好学习,天天向上!”

新学期的号角已经吹响,相信大唐实验小学学子都能在广阔天地大有作为,写下精彩的人生答卷。

(通讯员 史馨怡)

太原市万柏林区泰华实验小学

鼓励新生做全面发展的时代新人



科学导报 太原市万柏林区泰华实验小学于9月1日上午迎来了2023-2024学年度第一学期开学典礼。校长郭琳、党支部书记刘菁、副校长史峰燕和全体师生一起迎接新学年的到来。

伴随着全体师生的掌声,一年级的萌新们脸上洋溢着喜悦的笑容,在班主任的带领下有序入场。从此刻起,他们将在泰华实验小学开启生命中一段神奇的旅程,将在老师、学生、家长的陪伴下,发现美好、获得智慧、收获友情、知道感恩、懂得生命!

来自高年级的学生们担任此次升旗仪式的升旗手、持旗手和护旗手,他们个个品学兼优,德智体美劳全面发展,在努力学习文化知识的同时,踊跃参加各项学习实践活动、热心社会公益活动,是所有泰华学子的好榜样!

校长郭琳为此次开学典礼致辞,对新学生的到来表示由衷的欢迎,并希望大家在新学年立志存高远,做有理想、有本领、有担当的时代新人!

来自一年级四班的王雅玉学生代表本届新生发言,她用稚嫩而真诚的声音表达了加入泰华大家庭的喜悦,以及对小学生活的期待,并表示今后在老师们的培育下,在大家的努力下,学生们一定会成为一名守纪律、讲文明、爱学习的好孩子,会成为让老师骄傲,父母放心,学校骄傲的祖国栋梁。

随后,全校学生用歌曲《加油鸭》《大梦想家》《勇气大爆发》迎接新学期。

恰学生少年,风华正茂,书生意气,挥斥方遒。学生都是风雨无阻、日夜兼程的赶路人,更是追梦人。该校希望学生们把开学典礼,当作向梦想进军的号角,去演绎梦想,去实现追求,去争取每一次的成功。

(通讯员 齐艺 郭少贤 王珍 贾小娟 汤雅如)

太原市尖草坪区第二实验小学

组织师生观看央视《开学第一课》

科学导报 又是一年开学季,2023年央视节目《开学第一课》如约而至。节目由中宣部、教育部、中央广播电视总台联合主办,于9月1日晚八点档在央视综合频道(CCTV-1)、央视视频同步播出,学习强国、国家中小学网络云平台等多个平台可以在线观看。太原市尖草坪区第二实验小学师生约1700余人准时收看了节目。

今年的《开学第一课》以“强国复兴有我”为主题,立足时代前沿,从传统文化、文明探源、生态文明、乡村振兴、国防教育、科技创新等多个方面,采取多地、多主题实景课堂全新模式,带领学生走入田间地头、国家公园、文化地标,纵览祖国大好河山,在“行走的课堂”中读懂中国历史、感知中华文明。节目邀请“八一勋章”获得者、时代楷模、航天员、科学家、文化学者、一线劳动者代表等登上讲台,与全国中小学生共上一堂主题鲜明、富有特色、生动有趣的“第一课”。时长一个多小时的第一课深深地吸引了每一个人,学生们在课后纷纷写下了感触颇深的感想。

作为国家级思政课堂,节目以极高的信息量、生动鲜活的笔触,描绘中国式现代化建设的壮丽图景。新学期伴随着《开学第一课》开始了,尖草坪区第二实验小学的全体师生带着满腔的工作热情早已做好了准备,他们将昂扬的向上、不懈奋斗的姿态承担起自己肩上的担当和责任,承先辈之光荣传统,展少年之蓬勃气象,用实际行动书写“强国复兴有我”的壮丽篇章。

(郗艳)

太原迎泽区特殊教育中心学校

育新人树新风 描绘特教新画卷

科学导报 9月4日,太原市迎泽区特殊教育中心学校举办了2023年秋季开学典礼。学校操场上,孩子们排成整齐的队列,瞧,一年级的学生们也站得整整齐齐,他们一定对自己的学校生活充满了期待!

开学典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。在全体师生庄严的注目礼中,鲜艳的五星红旗伴随着嘹亮的《义勇军进行曲》冉冉升起。

校长张晓霞代表学校,对一年级新生的到来表示欢迎。高年级学生也高喊“欢迎新同学”。张校长还总结了学生们在过去一学期里的表现,表扬了孩子们能够勇敢表达自己的想法,能够和同学们友好相处,能够主动承担自己的家庭责任,孩子们在过去的一学期里都有了不一样的进步。希望学生们在新的学期里继续养成良好的学习习惯和生活习惯,好好学习。她指出,同时对九年级的学生寄予了更多的期望,希望他们能够掌握一项生活技能,毕业以后能够自食其力,自立自在地在社会上生存。

新的学期开启新的希望,新的起点承载新的梦想。借着开学典礼的东风,树新风,共同描绘一幅崭新的特教蓝图,一起谱写最动听、最感人的生命乐章,点亮孩子们的人生之路!

(通讯员 吕振莲)



太原市万柏林区河湾小学

在开学典礼上对全体学生开展团体心理辅导



科学导报 为进一步加强心理健康教育,宣传普及心理健康知识,帮助学生提高开学后的心理调适能力,积极引导小学生保持健康向上的心理状态,太原市万柏林区河湾小学举办了以“新学期,新时代,新儿童,新启航”为主题的开学典礼,太原市心理咨询师协会副会长刘明伟、秘书长刘伟、特聘专家李巧英应邀参加了此次开学典礼。

伴随着嘹亮的国歌声,仰望着庄严的五星红旗,开学典礼正式拉开帷幕。

党支部书记吕宏政和教师代表张波的致辞,表达了对学生们的无限关爱和殷殷期盼;成树雄学生作为学生代表,也号召大家养

成良好的学习习惯,为终身学习做好准备。

发言结束后,太原市心理咨询师协会特聘专家李巧英对全体学生进行团体心理辅导。李巧英在辅导中,通过“手指操”小游戏,帮助孩子专注注意力,河湾小学的教师们也积极参与其中。以“背靠背放松想象”这一环节,让孩子想象出自己最好的风貌,缓缓睁眼后,以自己最好的姿态开始自己的学习生活。最后带领着大家在“自信操”中树立自己的自信。

升旗仪式结束后,李巧英还以班级为单位对该校一年级新生进行了主题为“新学期,新时代,新儿童,新启航”的心理课辅导。

(黄晶 贾婷茹)

太原市杏花岭区建设北路小学

举办“小种子 大梦想”主题开学典礼

科学导报 9月4日上午,太原市杏花岭区建设北路小学举办了“小种子 大梦想”主题开学典礼。全体师生精神饱满,神采飞扬地齐聚学校操场,共同表达了对新学年的期望。

在庄严的国歌声中,开学典礼拉开序幕,全体师生齐唱国歌,面向国旗肃然而立。注视着冉冉升起的国旗,建设北路小学心中燃起对新学期的奋斗激情和美好憧憬。

新的学期,新的血液,11位新入职的教师庄严宣誓:“一起努力,共同奋斗,为建设北路小学贡献自己的一份力量”。刚刚入校的一年级新生也期盼着新学校新生活,他们用稚嫩的童音表示:“我想在建设北路小学快乐成长!”“我想在建设北路小学扬帆启航!”“我想在建设北路小学勤奋努力!”……

“云天收夏色,木叶动秋声!”校长吴亚波为全校师生送去了新学期最诚挚的问候和最美好的祝福,寄予了每个孩子最真挚的期盼。她希望学生们有“天生我才必有用”的信心和“会当凌绝顶”的志向,能够播撒北足球队员传承的“智勇拼搏、团结协作、永不言弃”的种子,追寻“天下谁人不识君”的伟大成就,脚踏实地,实现梦想!

在这个美好的日子里,由教师李曼悉心指导的四年级“诵读小达人”为全体师生带来了诗朗诵《小种子 大梦想》,她们自信满满,激情洋溢,用深情的诵读表达了小种子的大梦想,也表达了对培育种子的辛勤园丁的感激之情。她们精彩的表演赢得了全场师生热烈的掌声!

为了学生更好地健康成长,杨莉主任宣读《健康促进学校师生承诺书》,倡导用学校的整个环境帮助学生建立和发展良好的适应能力,促进学生身心健康,树立正确理念,培养健康行为,共同将该校创建为“健康促进学校”。

“无足球,不建北”。在火热的七月,该校足球队参加了2023年太原市青少年校园足球三级联赛(小学组)的比赛,取得了令人欣喜的成绩,副校长魏伟为他们颁奖,希望足球队员继续发扬“智勇拼搏、团结协作、永不言弃”的足球精神,在新学年再创佳绩!

在“乐享暑假乐成长”实践活动中,很多班级组织开展了丰富多彩的暑期实践活动,副校长魏伟为活动中表现出色的班级颁奖。

有耕耘就有收获。在成长的路上播下的每一粒种子,都将长成参天大树。建设北路小学是孕育希望种子的摇篮,该校老师相信在未来的日子里,每一粒种子都将会在建设这片沃土上自由呼吸,乐享成长!

(通讯员 贾萍萍 宋晓磊)

阳泉市矿区赛鱼小学一年级新生

启航新学期 扬帆向前行

科学导报 9月5日上午,阳泉市矿区赛鱼小学举办了一年级新生入学仪式。一年级新生们满怀对未知的憧憬和期待,迎来了人生的新征程,踏着欢声笑语,开启为期六年的成长篇章。

“恭喜你成为一名小学生!”“欢迎你来到赛鱼小学!”一大早,校长侯慧明、党支部书记栗壮明、副校长崔娜、李澎、温振青就来到操场的彩虹门迎接新生,他们用一句句亲切的问候欢迎着一年级的新学生和家长们,让他们立刻感受到阵阵温暖。

接着,班主任给新生们亲手送上了甜丝丝的棒棒糖和心愿卡,祝小朋友们在接下来的新阶段里身体棒棒,学习棒棒,表现棒棒!

最后,新生们走进干净敞亮的教室,领取精致整齐的“礼物”,聆听老师的教诲,并前往展板前进行拍照留念。

老师们相信这群天真可爱的孩子一定会在新的起点踏上新的旅程,铭记这一美好时刻,用一支支色彩斑斓的铅笔书画灿烂童年,用阳光与智慧绽放缤纷光彩,用自信与勇气迎接最好的自己!

新生正式入学之前,该校在阳泉市第十二中学举办了“阳光招生,均衡编班”现场会。矿区教育局、矿区纪检、新闻媒体以及各校家长代表的监督下,在家代表



现场亲自操作下,进行了计算机随机编班,在电脑分班后,学生分班名单学校带回一份进行公示,另一份由教育局领导在分班当天带来由各位班主任现场抽取。第二天,在学校东楼门前,赛鱼小学2023年一年级“阳光招生、均衡编班、教师对接”仪式如期举行。参加此次仪式的有档案室科科长陈秀梅、督学赵玉文,赛鱼小学校长侯慧明、党支部书记栗壮明、教学副校长李澎、一年级班主任、任课教师及新生家长。

仪式由教学校长李澎主持,区教育局档案室科科长陈秀梅作了重要发言。整个过程由教育局领导、家长代表进行现场

监督;其他家长在直播平台观看分班过程,实现全程公开公平公正。

学校依据教师的年龄结构、性格特征等方面,对教师进行全面考查,依据考查结果确定班主任人选,均衡搭配班级学科教师。李澎向家长隆重介绍一年级班主任和任课教师。随后由两位家长现场洗牌抽牌,在上级领导及家长代表监督下抽取班主任抽签顺序,然后根据抽签顺序抽取班级顺序,最后公示班主任抽到的班级。分班仪式结束后要做到“三不动”,即教师不动、学生不动、一年内一年级新生不得转学。

(郗艳)